

2024年生态文明贵阳国际论坛研讨会今日举行



研讨会现场

本报讯 9月25日上午9时30分，2024年生态文明贵阳国际论坛研讨会在贵阳国际生态会议中心开幕。

本次研讨会由贵州省人民政府主办，论坛执行委员会承办，会期一天，是根据生态文明贵阳国际论坛“两年一届”和“大年办论坛、小年办研讨会”的机制举办，嘉宾

规模100人以内，其中外方嘉宾约30人。与会嘉宾将分享绿色转型经验，为贵州高质量发展建言献策。当天下午，参会嘉宾围绕论坛战略发展、2025年论坛策划、主题论坛设置等开展研讨。

研讨会将呈现三方面亮点：创新组建论坛咨询委员，研讨2025年论坛主题议题，

创新建立论坛合作伙伴机制。

生态文明贵阳国际论坛是我国唯一以生态文明为主题的国家级国际性论坛，自2009年创办以来，已经走过了15个年头，成功举办了12届。

(文/贵阳日报融媒体中心记者 曾秦图/贵阳日报融媒体中心记者 周永)

贵州移动贵阳公司

为研讨会筑牢通信网络坚实后盾

本报讯 2024年生态文明贵阳国际论坛研讨会今日举行，贵州移动贵阳公司作为我市通信行业的领军企业，正紧锣密鼓地推进各项网络保障工作，以确保研讨会期间网络运行的安全、稳定与高效，为参会嘉宾带来无缝连接、流畅体验的数字盛宴。

为确保今年研讨会的网络畅通无阻，贵州移动贵阳公司启动了专项保障行动，提前对关键保障站点进行了全面、细致的隐患排查。截至目前，已完成6个核心机房的巡检任务，成功发现并处理了12处潜在安全隐患，有效消除了可能影响网络运行的不利因素，为研讨会的顺利进行奠

定了坚实基础。在顺利完成隐患排查的基础上，公司进一步强化保障力量，安排2组专业团队在重点机房实施全天候监控与保障。同时，在会场区域，增派4组人员现场值守及在重要主次干道进行巡检，以应对可能出现的突发情况，确保“四零三领先”保障目标的顺利实现。这一目标的实现，不仅体现了中国移动对通信网络安全的极致追求，也彰显了公司在重大活动保障中的责任与担当。通过一系列精心策划与周密部署，公司不仅有效提升了通信网络的安全性和稳定性，更为研讨会的成功举办提供了强有力的技术支撑。(何超 陈波)



在生态文明论坛研讨会现场测试网络信号

贵阳阿哈湖国家湿地公园

举行科普宣传 展示林草之美

本报讯 9月18日至25日，贵阳阿哈湖国家湿地公园管理处联合贵州省林业科技推广总站、贵州省林业科学研究院举办以“提升全民科学素质协力建设科技强国”为主题的全国科普日系列活动，从不同角度展示林草科普的迷人之处。

据了解，本次全国科普日系列活动分为林草科技成果展和科普教育基地大开放两个部分。活动现场通过成果展集中宣传近年来贵阳贵安开展造林绿化、森林资源保护与修复、林业产业生产、林木良种选育、林下经

济与观赏植物、木竹材加工与林产化学加工利用技术、信息监测与智能装备、林特产品、林业标准等方面取得丰硕成果。工作人员向来观展的广大市民现场发放森林、草原、湿地保护宣传资料、解答相关政策，通过林草科技成果集中展示活动，进一步呼吁人们将生态文明理念根植于心，积极参与到林草科技工作实践中来，助力林草事业高质量发展。截至目前，累计2000余人参与林草科普知识问答活动，发放文创品3000份。

与此同时，在公园湿地科普宣教中心举

办科普教育基地大开放，向公众宣讲林业科技成果，为广市民提供了一次近距离接触林草科技、感受林草科学魅力自然教育“文化大餐”。此外，公园开展了《月光下的虫虫》《大树脸谱》《我的野生动物朋友》《林中飞羽》等6堂林草科普系列自然活动，共80名小朋友参加，课程内容从微观到宏观、从植物到动物、从白天到夜晚，激发小朋友们对湿地保护的浓厚兴趣和热情，鼓励积极参与湿地保护工作，共同营造湿地保护的良好氛围。(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

茶场里走出的致富领头人

——记观山湖区人大代表刘腾飞

他是湖南益阳人，十多年前因求学来到贵阳，毕业后选择留筑发展。2014年以来，他在观山湖区朱昌镇高寨村发展茶产业。

多年来，他积极推动高寨村农文旅深度融合，一方面壮大村集体经济，带动村民就业，另一方面构建高寨白茶产业链，让高寨村荒山变茶山、煤山变宝地，带领村民走上一条致富路，绘就乡村振兴新画卷。

他就是观山湖区第三届人大代表、朱昌镇第十九届人大代表、贵州柏春神鹤茶场总经理兼厂长刘腾飞。

刘腾飞扎根基层多年，充分发挥人大代表的桥梁纽带作用，积极建言献策，维护群众利益，真心实意为群众办实事办好事，用实际行动践行初心。

2023年观山湖区两会期间，刘腾飞提出《关于发展观山湖区朱昌镇农文旅产品的建议》，从科学规划、加强文化创意品牌建设和保护、建设旅游商品购物集散地、加大人才培养和扶持力度、积极探索“互联网+”营销方式等角度，为当地发展建言献策。

“当选人大代表，是群众信任我，我不能让选择我的群众失望。”刘腾飞说，群众的信任和期盼不仅赋予他荣誉，更让他感到重任在肩。

当选人大代表以来，刘腾飞积极履职尽责，与当地共谋发展，通过走访、调研，与群众深入交流，及时把群众的呼声和意愿收集上来，切实把群众的需求作为第一信号，并全力协调解决。

推动当地农文旅融合发展一直是刘腾飞的追求。近年来，神鹤茶场紧紧围绕“观山湖区持续推动农业特色产业做大做优，将茶产业作为绿色生态产业、特色主导产业、乡村振兴产业和实践‘两山论’的样板产业”的要求，一直秉持生态发展理念，坚持农文旅融合发展。

在刘腾飞的精心经营下，神鹤茶场也从早期的茶叶种植基地变成现在的采茶、品茶、享受慢生活的宝藏之地，每年春夏吸引上千游客前来体验采茶、品茶、乡村游等。同时，茶场还为当地打造都市休闲农业示范区构建了重要载体。

乡村振兴，产业兴旺至关重要。近期，刘腾飞正在围绕茶文化做“文章”，希望通过神鹤白茶品牌打造和茶文化建设等一系列举措，促进高寨村农文旅深度融合，实现以茶促旅、以旅兴茶。

在刘腾飞带领下，神鹤茶场通过土地流转、采茶用工、加工制作、剪枝施肥以及茶场管理等方式，让当地群众广泛参与、实现增收，走上一条致富路。

刘腾飞介绍，每年4月茶场都要招收附近村民1980人采茶，仅两周时间就发放报酬180余万元。2013年至今，茶场已累计为周边村民提供用工2.5万余人次，直接带动村民增收3100余万元。

高寨村想借助白茶产业发展白茶面条加工，为尽快推动产业落地，刘腾飞积极协调，为村里的白茶面条加工解决了技术和原材料问题，最终促成高寨白茶面条加工有限公司的建成投产，为高寨村的产业发展注入了强大动力。

“以前的高寨村是产煤的地界，如今的高寨村荒山变茶山、煤山变宝地。”刘腾飞说，他将继续充分发挥人大代表来自人民、扎根人民的特点和优势，在茶产业外延、茶文旅融合发展等领域发力，让绿水青山变成金山银山，绘就乡村振兴新画卷。

贵阳日报融媒体中心记者 王涛

